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Prohlídku každého veletrhu mo
delářského zboží obvykle začínám 
tím, že halu, v níž se koná, poměr
ně rychle projdu, abych si udělal 
představu, co je kde zajímavého 
к vidění a na co se zaměřit. Neji
nak tomu bylo i ve čtvrtek 29. led
na ráno, kdy jsme se s redakčními 
kolegy vypravili navštívit stále ješ
tě prestižní Veletrh modelů a hra
ček, který se každoročně na začát
ku roku koná v obrovském výstav
ním areálu v Norimberku.

Po rychlé prohlídce haly 7A, 
která bývá modelářským firmám vy
hrazena, jsem byl letos trochu 
v rozpacích. Jestliže jsem v úvodu 
loňské reportáže z Norimberku 
psal, že vše bylo ve znamení multi- 
koptén letos tomu nebylo jinak. Si
ce trochu vymizely létající hračky, 
respektive se přesunuly do Stánků

hračkářských firem v jiných halách, 
ale zcela je zastoupily stroje sofisti
kovanější, určené к pořizování fo
tografií a natáčení videa. Byly na
bízeny jak jednoduché modely pro 
nenáročné domácí použití, tak plně 
profesionální bezpilotni prostředky. 
Většina z nich však nemá s mode la- 
řinou téměř nic společného, slouží 
především jako létající „stativy ka
mer" pro vyznavače různých volno- 
časových adrenalinových aktivit 
nebo jako plně profesionální zaří
zení. Jejich mechanická konstrukce 
je vesměs podobná, a tak se přístro
je liší tvarem kapotáže, osvětlením 
atp. Větší odlišnosti a inovace se 
objevují především uvnitř - v řídicí 
elektronice, v možnostech jejího 
programováni i v tom, co vše je 
stroj schopen „sám" udělat, re
spektive z jaké ošemetné situace - 
dané nezkušeností pilota - se sám 
dostane. Výrobci tak vycházejí 
vstříc nemodelářům a nepilotům,

kteří dnes tvoří většinu jejich zá
kazníků.

Přehlídku nejrůznějších multi- 
koptér jsem očekával, jsou fenomé
nem dnešní doby a jistě se na tomto 
poli dočkáme ještě mnohého zají
mavého. Spíše mne překvapil po
hled do Stánků některých - často 
tradičních až „ ikonických “ - mode
lářských firem. Plochu měly dosta
tečně „prestižní", ale to se o vlast
ních expozicích už říci nedalo. Pů
sobily jakýmsi „ušmudlaným" do
jmem, až to vypadalo, že někteří be
rou účast na veletrhu jen jako 
povinnost a jsou zde ze setrvačnosti. 
Tomu odpovídalo i „množství" je
jich novinek. Nevím, jestli jde jen 
o jakýsi „ spánek na vavřínech ", ne
bo jestli и nich krize modelářského 
oboru, způsobená hospodářskými 
potížemi mnoha zemí v uplynulých 
létech, ještě trvá.

Naštěstí to neplatí o všech expo
zicích. Například stánků asijských

firem bylo sice letos méně než v mi
nulých létech, ale stejně bylo těžké 
projít kolem nich bez toho, aby se 
na vás nevrhl příslušný zástupce 
firmy s přednáškou o nabízeném 
sortimentu.

Velmi mne potěšilo i několik fi
rem z České republiky - představe
né výrobky patřily к absolutní špič
ce všeho, co šlo v tomto oboru 
v Norimberku spatřit.

Modelářství se i nadále rozvíjí, 
nic převratného, jako byly napří
klad pásmo 2,4 GHz RC souprav či 
nástup střídavého pohonu, se však 
nekoná. Kontinuální vývoj probíhá 
takřka ve všech oblastech, přede
vším však v elektronice. Zajímavá 
začíná být třeba čím dál větší pro
vázanost mnohých zařízení s chyt
rými telefony, respektive s přísluš
nými aplikacemi v nich. Domní
vám se, že zde nás budou čekat 
v příštích létech největší novinky.

V následující částí článku se 
podíváme na zajímavé výrobky.

Jiří Rumíšek, šéfredaktor
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